

现代快报

2009年3月6日 星期五  
责编:陈永忠 美编:于飞 组版:杜敏

## 财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 经济刺激计划仍可能突破4万亿

马建堂:4万亿是否加码,过几天发布

A股指数

	上证指数	深成指
开盘	2220.15	8341.53
最高	2241.76	8412.07
最低	2173.49	8110.02
收盘	2221.08	8242.28
涨幅	1.04%	0.18%
成交额	1576亿	724.4亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	12211.24	-119.91
恒生中国企业指数	6900.75	-47.62
恒生香港中企指数	2863.35	-32.1
台湾加权股价指数	4637.2	95.78

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	3566.14	-79.73
德国DAX30指数	3794.27	-96.67
法国CAC40指数	2622.48	-53.20

(截至北京时间3月5日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	6788.148	-87.69
标准普尔500指数	706.43	-6.44
纳斯达克综合指数	1331.96	-21.78

(截至北京时间3月5日22:30)

华夏银行

5日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	682.76	677.29	685.50
港币	HKD	87.99	87.29	88.35
欧元	EUR	859.37	841.25	866.28
日元	JPY	6.8392	6.6950	6.8942
英镑	GBP	966.28	945.91	974.05
瑞士法郎	CHF	580.83	568.70	585.73
新加坡元	SGD	439.04	429.95	442.92
瑞典克朗	SEK	75.28	73.73	75.96
加拿大元	CAD	532.96	521.93	537.67
澳大利亚元	AUD	439.18	429.52	442.53

在昨天的政府工作报告中,国务院总理温家宝重申了2009年经济增长8%的目标,以及未来两年4万亿元的政府投资计划。虽然政府工作报告并未像市场预期的那样,宣布在4万亿元投资计划的基础上追加投资,但是业内人士在接受快报记者表示,这并不意味着政府不会出台新的经济刺激计划。

武汉大学经济与管理学院博士生导师卢洪友认为,今年是宏观经济最困难的一年,实现经济增长8%的目标难度较高。他表示,

由于国际金融危机尚未见底,出口难以在短期之内实现增长,“如果4万亿投资不够的话,政府是可以随时追加投资的,而且追加的可能性是很大的。”

中国社科院财政与贸易经济研究所研究员杨志勇认为:“在人大、政协这样的会议中,不会出台一些短期的政策,而是出台一些长期性、结构性政策。”如果2009年的经济形势需要,完全可以出台新的追加投资方案。这类方案只需要得到人大常委会的审议。

财政部财科所长贾

康也表示,中国要实现8%左右的经济增长目标,在现有调控政策下,如果今年二季度经济形势仍不能得到改善,那就有必要为扩张政策“加码”。

国家统计局局长马建堂昨日向快报记者表示,国家统计局将做好统计,监测4万亿能否发挥很好的效果。在回答是否可能在4万亿元基础上追加更多财政投资以进一步刺激国民经济增长的问题时,马建堂表示,再过几天将向媒体发布信息。

快报记者 李雁争

## 尚福林:IPO重启视情况而定

新股发行正酝酿改革,印花税仍有下调空间

效率。”

当被问到何时重启IPO时,尚福林告诉记者,“主要出于两方面的考虑。一是,目前市场整体情况不太好,市场本身对于新股上市就有很强的约束。”

“再一个,我们正在积极研究新股发行制度改革。重点是:一、能够形成更加市场化的定价机制;二、能够进一步体现市场公平;三、防止二级市场过度炒

作。”他说,IPO重启和发行制度改革两项工作都在同时进行,“等到市场条件成熟和新股发行制度改革基本完成后,看市场情况再定。”尚福林说。

在回答记者提出的创业板、融资融券、股指期货推出是否有时间表时,尚福林说,“这些工作我们都在积极准备,但何时推出还是要视市场情况安排。”他还表示,推出融资融券和股指期货都是为了完善市场结构,改变目前单边市的格局,“都是要积极推动的”。

此外,尚福林还表示,股票交易印花税仍有下调空间。

快报记者报道组

## 2000亿元地方债将公开发行

三条标准确定地方发债额度

财政部部长谢旭人昨日接受

记者采访时表示,2000亿地方债将主要用于地方国家重点项目配套和民生项目上,地方债由国家代理发行、代理还本付息,并纳入省级预算管理。

对于地方能够获得多少地方债券的发行能力,谢旭人说,国务院在最终测度、核准地方发债的规模时主要考虑三方面因素,一是地方对于中央重点投资项目的配套金额,其二是地方政府对于债券的承兑能力,第三是地方政府过去的债务情况。

谢旭人还表示,我们对地方债的要求是一定要把它用好,首

先要为中央重点项目配好套,然后是要投入到民生项目中。同时,要加强对地方债务的管理,包括建立非常完备的预算管理体制,以及以后还本付息的规范,日常要监督检查,真正让这些债务用得更好,发挥更好的作用。”谢旭人说,地方债通过中介公开发行,可以在二级市场交易。在谈到2010年会不会也发行地方债时,谢旭人表示“这个明年再说”。

据宁夏回族自治区财政厅厅长王和山代表介绍,目前,宁夏已经争取到30亿元地方债的发行,争取到的资金一部分将用于人畜饮水工程建设。快报记者报道组

## 相关阅读 | 地方债两大疑问待解

## 如何发行

市场人士普遍认为在银行间市场发行的可能性更大。虽然报告明确指出地方债券由财政部代理发行,但还存在两种可能的不同情况。

一种是2000亿元规模被完全融入到财政部原有的国债发行计划中去,不进行额外的信息披露,投资者无须分辨地方政府债和中央政府国债,仍按照旧有的国债投资方式认购。

一家基金公司的固定收益部投资总监表示,采用这种方式,市场投资人将仅与中央财政面对面,筹措的资金如何分配以及本息的偿还等问题则是中央和地方政府之间对接的问题。这种方式的最大影响在于国债供应扩容。

另外一种可能方式则是地方政府债券被作为单独的品种被推向

一级市场,虽然是中央财政出面,但是它背后直接代表的是地方政府的信用。而且,在这种模式下,每单地方债发行的信息披露细致到何种程度,具体的筹资地区是哪些,资金如何分配,也有着不同的意义。

第一创业证券分析师刘建岩认为,地方债采用第一种“统筹规划”发行模式的可能性更大,因为对于中央财政来说,这种操作更加方便。

## 如何定价

如果是第一种发行方式,投资者将其视为国债信用,定价按照普通国债进行;如果是第二种方式,投资者可能就会根据情况对债券“提出一定的信用溢价要求”,刘建岩称。

此外,为了与投资项目匹配,地方债的期限将可能集中于中长期。

快报记者 秦媛娜

武夷·水岸家园 5215 3333  
江宁东山稀缺多层  
4655元/m<sup>2</sup>起售

三代住两房? 没意思!

{首付5万,就有三房}

咱们不差钱的吉祥三房

\* 总价低 \* 首付低 \* 月供低 \* 103M<sup>2</sup>三房 轻松不差钱 三代各一间 \*10套特惠 4600元/M<sup>2</sup>

上景

① 52725888 52725999

&gt; 看房专列: 双休日10:00、13:30准时出发 &gt; 发车地点: 中山路369号盈嘉大厦1楼

&gt; 现场接待中心: 江宁区诚信大道899号

户型面积200-2600M<sup>2</sup>, 入户门双头挑的进深, 所有房间以政府批文和契约为准, 最终解释权归开发商所有。